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Předložená bakalářská práce se pokouší zpracovat v poměrně širokém záběru dějiny Lomnice 

nad Popelkou, nevelkého města z Podkrkonoší. Je rozhodně užitečné pokusit se postihnout, 

jak se "velké dějiny" vytvářené v metropolích projevují v poměrech maloměstských, téměř 

venkovských. Kolegyně Tichá si téma své práce vybrala nepochybně s ohledem na to, že 

z Lomnice nad Popelkou pochází a cítí k ní vztah. Její v dobrém slova smyslu patriotismus se 

v celé práci odráží. Období dvaceti let mezi světovými válkami bylo zvoleno proto, že právě 

v této době město zažilo vrchol svého dosavadního hospodářského i kulturního vývoje. 

Domnívám se, že v tomto ohledu může sloužit i jako model malého českého města relativně 

vzdáleného od větších center, kde se rozvíjel především lehký průmysl, vznikaly stavby 

zdokonalující městskou infrastrukturu a rozkvět zaznamenával společenský a kulturní život. 

Na druhé straně ale do této doby spadá i hospodářská krize, jež se pochopitelně Lomnici 

nemohla vyhnout a jež prohloubila sociální problémy ve městě. 

Kromě úvodu a závěru spočívá těžiště práce v kapitolách popisujících jednotlivé stránky 

fungování a vývoje Lomnice v této době. Na počátku ale samozřejmě nemohou chybět 

základní údaje o přírodních podmínkách a hlavních částech města, které čtenáři umožní lépe 

se orientovat v dalším výkladu, kde se o nich na více místech pojednává. Následují stránky 

věnované městské samosprávě a orgánům. Domnívám se, že zde autorka věnovala snad až 

zbytečně mnoho místa volebnímu řádu do obcí a jednacímu řádu zastupitelstva. Naopak za 

velice prospěšnou pokládám skutečnost, že je podrobně uvedeno sociální složení 

zastupitelstev tak, jak vzešla z jednotlivých voleb. Na základě toho autorka mohla i stanovit 

podíl různých profesních a sociálních skupin v zastupitelstvu, což je podle mého názoru 

důležité nejenom pro dějiny Lomnice. Ocenění si zaslouží i pozornost, kterou kol. Tichá 

upřela na ty městské orgány, které obvykle zůstávají poněkud v pozadí - komise a policii, 

stejně tak jako na městské úředníky. 

Přínosná je kapitola, ve které se autorka zabývá financemi města. Na konkrétních příkladech 

dokazuje známý fakt, že obce se v meziválečné době potýkaly s vážnými a hlubokými 

finančními problémy a že ani Lomnice nepředstavovala žádnou výjimku. 

V Lomnici existovala v meziválečném období dlouhá řada průmyslových podniků, z nichž 

některé svým významem přesáhly hranice regionu či dokonce státu. V kapitole o hospodářství 

podává autorka jejich přehled. Je třeba přiznat, že vývoj těchto podniků mohl být podán 

podrobněji, ale výzkum v mnoha případech naráží na dosud nezpracované archivní fondy. 



Významné místo v činnosti města patřilo sociálním záležitostem. Budovalo zařízení, která 

sloužila k zaopatření potřebných obyvatel a organizovalo práce pro nezaměstnané. Do spektra 

života města dál patřily školství, kultura a sport, kterými se autorka také zabývá. Citelně však 

schází vylíčení církevních poměrů ve městě, které k jeho dějinám nepochybně patří. 

Kol. Tichá napsala svoji práci zejména na základě důkladného studia fondu Archiv města 

Lomnice nad Popelkou uloženého v SOkA Semily. Vzhledem k velkému množství údajů, 

které z toho vytěžila, působí závěr zbytečně skromně. Práci by určitě prospělo, pokud by se 

autorka pokusila o zobecnění a zhodnocení shromážděných informací. Naproti tomu jistě 

prospívají vybrané textové a obrazové přílohy. 

Bakalářská práce Lenky Tiché navzdory některým výtkám splňuje nároky na práce tohoto 

typu kladené a může být rozhodně doporučena k obhajobě. V závislosti na průběhu obhajoby 

ji navrhuji hodnotit stupněm výborně nebo velmi dobře. 
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V Kolíně 5.září 2008 Mgr. Jan Dobeš 


